

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1956 július 9

6 óra 05 perc

A Műszaki Gumigyárban megkezdtek a mikroporozus gumitalp üzemi gyártását

1956 július 9

Ma már egész Európában használják a mikroporozus gumitalpot, mert tetszetős, kényelmes rajta a járás, tartós és olcsó. A hazai cipőgyárak is felhasználják, csak eddig az okozott nehézséget, hogy importálnunk kellett. Hosszabb kísérletek után a Műszaki Gumigyárban még a múlt év utolsó negyedében kísérleti célokra gyártottak mikroporozus talpot, s ezt át is adták a kereskedelemnek ugynevezett próbára. A kísérletek ezt igazolták, hogy a gyártmány igen jól bevált, minőségben egyenrengu az importált mikroporozus gumitalppal. A gyár most megkezdte az üzemi gyártását és hamarosan nagyobb mennyiséget juttat a cipőiparnek. /MTI/

Két vegyipari gyárban áttérnek az önállóbb gazdálkodásra

1956 július 9

Az egész magyar ipar nagy érdeklődéssel figyelte a Duna Cipőgyárban indult kezdeményezést, amely az eddiginél nagyobb lehetőségeket nyújt a gyár vezetőknek és dolgozóinak az önállóbb gazdálkodásra, a jobb ügyvitelre. A Duna Cipőgyár eredményei/- kísérletként - a vegyipar két üzeme a Ruggyanta- és a Kőbányai Gyógyszerárugyár tér rá az önálló gazdálkodásra. A minisztérium csak nagy vonalakban határozta meg a gyár vezetését, a legtöbb kérdésben maga az üzemi dönt. /MTI/

Négvezérhétszáz új előfizető készülékét kapcsolták be a távbeszélőhálózatba

1956 július 9

A távbeszélőközpontok és a kábelhálózat számú kapacitása miatt a posta nem tud lépést tartani az egyre fokozódó számú telefonkérelmekkel. Egy-egy központ bővítése pedig hosszú időt vesz igénybe. Ezért a posta tervszerűen, fontossági sorrendben igyekszik kielégíteni a legsürgősebb kérelmeket. Ennek során az idén eddig a fővárosban több mint 2500, vidéken pedig 2200 új előfizető telefonkészülékét kapcsolták be a hálózatba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1956 július 9

6 óra 10 perc

A menetidő pontos megtartásával javítják az autóbusszközlekedést

1956 július 9

A Fővárosi Autóbusszüzem az 1-es, a 7-es és a 14-es autóbusszjáratokon ugynevezett óregrafikonos rendszert vezetett be az egyenletes közlekedés megvalósítására. A rendszer lényege, hogy a kocsivezetőknel levő - vaslemezről készült - órákon feltüntetik az autóbusszok indulási és érkezési idejét, valamint azt, hogy mikor kell a kocsinak egy-egy forgalmi állomásra érkeznie. Ennek pontos megtartását az állomásoknál ellenőrzik. Az intézkedés mind a három vonalon jól bevált. A kocsik közlekedése egyenletesebb lett, menetrend szerinti időben követik egymást és elmered a torlódás.

Júliusban három újabb vonalon - a 13-es, a 23-es és az 53-as járatokon - vezetik be az óregrafikonos közlekedést. /MTI/

Trópusi viszonyokra alkalmas autókerek-köpenyeket gyártunk

1956 július 9

A magyar járműipar fejlődéséről tanuskodik, hogy az utóbbi időben több forró égővi országból keletkezett teherautók és autóbusszok szállítására megrendelést. Ez természetesen nemcsak a járműiparra ró különleges feladatokat, hanem a gumiiiparra is, mert olyan teherautó- és autóbusszkerék-köpenyeket kell gyártani, amelyek a forró égővi klímában is tartóssak. A Ruggyantaárugyár és a Gumiiipari Kutató Intézet munkájának eredményeként elkészült néhány ilyen különleges feladatra is alkalmas gumiköpeny. A hazai futópályákon igen jól beváltak, s most trópusi próbákra küldik ezeket. Ha a kísérletek szerint az autókerek-köpenyek megfelelnek a követelményeknek, megkezdik a sorozatgyártást. /MTI/

Csekem kétmillió forint a főváros hidjainak karbantartására

1956 július 9

A fővárosban a Duna-hidakon kívül több mint 350 kisebb-nagyobb közúti hid van. A hidak karbantartására az idén csekem kétmillió forintot fordítanak. A hidakat időnként tüzetesen átvizsgálják, s a hibákat ezonnal kijavítják.

Az idén öt kisebb közúti hidat hoztak rendbe. A hidak és az Alekut utburkolatát állandóan javítják. Most a Petőfi-hidon és a Margit-hidon dolgoznak a karbantartók. /MTI/

B 4. kiadás 1956 július 9 6 óra 15 perc

Tájképekkel és emlékek képével díszített ajándéktárgyak kerülnek forgalomba

1956 július 9

A növekvő idegenforgalomra való tekintettel az Óra- Ékszer Nagykereskedelmi Vállalat a budapesti, valamint az üdülőhelyeken és az ország nagyobb hatrállomásain levő ajándék-boltokat gazdag választékban magyar motívumokkal díszített ajándéktárgyakkal látta el. Így többek között népművészeti, iparművészeti tájjellegű fafaragások, dohányzó és irókészletek, kártya- és cigarettádobozok, fényképtartók és könyvjelzők kerültek forgalomba. Igen izléesek a magyar babák és a különféle magyar mintájú bőrdíszmárkák. Negy választékban készülnek hazánk nevezetes tájainak és emlékeinek képével ellátott Gamma öngyújtók, kézzel vésett plexi cigarettatárcák és díszdobozok. Pécsen például a székesegyház és a török templom, Sopronban a Tűztorony, Egerben a minaret, Szegeden a Fogadalmi Templom, Belessagyarmaton a Madách-szobor, Kiskunhalason pedig a Csipkeház képeivel díszített emléktárgyakat árúsítják./MTI/

Ötszáznegyvenkilenc-lakásos új negyed, bölcsőde, óvoda, iskola épül Rákospalotán

1956 július 9

Új lakónegyed épül Rákospalotán, a Kolozsvár utca végén. A 25.számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt években már 396 egy- és kétszobás, összkomfortos lakást adtak át itt a lakóknak. A legfiatalabbak 344 személyes bölcsődét, a nagyobbak pedig jól felszerelt, oszinos óvodát kaptak.

Az idén tovább bővül a lakótelep. Újabb 153 lakást építenek. Gondoskodnak az iskolaköteles gyermekekéről is. Ősszel a tenitást már az új iskolában kezdhetik meg. Hozzálatnak a lakótelep szepítéséhez is. A házak körüli területet parkirozzák, fűvesítik, járdákkal övezik. Az 549 lakásos városnegyed az év végére Rákospalota legszebb része lesz./MTI/

Restaurálják a Szentháromság szobrot

1956 július 9

A Várban felállított Szentháromság-szobor - Ungleich és Hörger szobrászművészek alkotása - a háború alatt erősen megrongálódott. A Fővárosi Emléktárgyfelügyelőség megkezdte a szobor teljes restaurálását./MTI/

B 5. kiadás 1956 július 9 6 óra 30 perc

Hírek a főváros életéből

1956 július 9

Reyvenezér forintot fordít a IX. kerületi tanács az általános iskolai diákok és tanáraik nyári utazásaira. A tanulók nevelők vezetésével a szünetben felkeresik hazánk nevezetes tájait.

x x x

Befejezés előtt áll a Flastyuk utcai lakótelep első tömbjének építése. A műszaki átadásra előreláthatólag még júliusban sor kerül.

x x x

A tavaszi tanórási beszámolókon elhangzott kérések alapján a XXII. kerületi Baross Gábor telepen húsbolt, a XV. kerületi Terepi téren földművesszövetkezeti bolt nyílt. A Kerepesi uti és a Magyaródi uti házak lakóinak kérésére rövidesen jégbolt árusít az új lakótelepen.

x x x

A degeneratos megbetegedések elleni küzdelem fokozására onkológiai gondozóintézetet szerveznek a XIX. kerületben.

x x x

Júliusban műsorral egybekötött tapasztalatcsereket rendeznek a IX. kerületi Petőfi-kertben. Egy-egy alkalommal a kerület zenészei és énekkarai, színjátszói és tánc-együttesei tárgyalják meg közös problémáikat.

x x x

Századik születésnapját ünnepli július 11-én özv. Bánó Lászlóné, a Május 1 uti szociális otthon gondozottja. Ebből az alkalomból a nőtanács köszönti az ünnepeket.

x x x

Több fővárosi kórházat fejlesztenek a harmadik negyedévben: a Bakáts téri kórház új sebészeti műtőt kap, a Róbert Károly köruti és a Margit kórházban pedig növelik az ágyszámot.

x x x

3. k. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956 július 9 6 óra 25 perc

/Hirek ... foly...

Hét általános iskolát terveznek a nyáron a IX. kerületben. A lakosság számos iskolát társadalmi munkával hozt be.

x x x

Julius 10-én nyitják meg a XVIII. kerületi Hámán Katalin utcában az Óvodát, amelyet a kerületi tanács mintegy 50.000 forint költséggel korszerűsített.

x x x

A fővárosi tanács egészségügyi intézményei tudományos munkájának előmozdítására egykutató laboratóriumot szerveznek a Róbert Károly köruti kórházban.

x x x

Korszerűsítik a szabadtéri színpadokat a IX. kerületben: a Petőfi kertben új színpadot építettek, az Illetos uti szabadtéri színpadot pedig villennel és vízvezetékekkel látják el. /MTI/

---

Az idén 48 kilométer hosszú vasútvonalat látnak el üzemelő térközbiztosító berendezéssel

1956 július 9

A vasúti forgalom gyorsítására, a biztonságos közlekedés fokozására a MÁV tovább fejleszti korszerű biztosító berendezési hálózatát. Jelenleg Gödöllő-Hatvan, Székesfehérvár-Tárnok és a Nyugati pályaudvar - Kébánya teherpályaudvar között 48 kilométer hosszúságban szerelnék üzemelő térközbiztosító berendezést.

E

Ezzel a munkával az év végéig az ilyen berendezésekkel ellátott vasúti vonalak hosszát 265 kilométerre növelik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 9. 6 óra 30 perc

Sok új szobor készül a Képzőművészeti Alap szoboröntödéjében

1956. július 9.

A Képzőművészeti Alap Kivitelező és Iparvállalatának Szoboröntödéjében számos művésznünk alkotását öntik bronzba vagy alumíniumba. Olyan monumentális művek készülnek most, mint Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művész Hunyadi lovasszobra, amelyet két és fél hónapi munka után most vettek át a hivatalos szervek. A hatalmas bronzszobrot különleges teherkocsival Pócs-re szállítják, ahol a Széchenyi téren már építik a talapzatot. A szobrot augusztus 12-én ünnepséggel leplezik le.

meg júliusban

Folyamatosan öntik a Népstadionhoz vezető Ifjúság utjára kerülő 16 szoborcsoport figuráit. Egy-egy szoborcsoport három figurából áll, tehát összesen 48 szobrot kell önteni alumíniumból. Az elmúlt másfél év alatt tíz szoborcsoport készült el. A tizediket, Ungvári Lajos Kossuth-díjas művész

tanulókat ábrázoló szoborcsoportját most fejezték be. Kerényi Jenő Kossuth-díjas szobrászművész Májusi felvonulók című alkotását is most öntik. Az év végére előre láthatólag valamennyi szoborcsoportot elkészítik és bronzlapokkal vonják be.

Az utolsó sinitásokat végzik Marton László Szondi Györgyöt ábrázoló bronzszobrán, amelyet majd a Köröndön állítanak fel. Ugyancsak a Köröndre kerül Pátzay Pál Balassa Bálint, és Kiss-Kovács Gyula Vak Bottyán szobra is, amelyeket a művészek most mintáznak.

A közelmúltban készült el Stöcker Károly: Postakürtös' és Szomor László: Kigyóölő férfi című szobra. Az előbbi Székesfehérvárott, az utóbbit a szolnoki kórház parkjában állítják fel. Erdői Dezső: Bakugrók című szobra Tatobányára kerül, Sonogyi József Kossuth-díjas művész: Kócsagok című alkotása a Goldberger Textilművek parkjának szökőkútját díszíti majd.

Jelenleg Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész alkotásán dolgoznak, amelyet a Mátrai Erőmű lakótelepén állítanak majd fel. Őt és alatt van Ungvári Lajos: Futballistája, Antal Károly szökőkút-figurája, Jális Ernő: Gerelyvető-je, Szandai Sándor kútfigurája, Petri Lajos: Üvegfuvaró és Boldogfai Farkas Sándor: Kabai János című szobra.

A közeljövőben kezdik meg Mettky Ödön kútfigurájának, Kerényi Jenő: Kalapácsvető című művének, Dózsa Farkas András három és fél méteres férfi-figurájának, Ispánky József: Üvegnyomó-ának, továbbá Szabó Iván lovat ábrázoló szobrának öntését, amely a bábelnai állami gazdaság részére készül.

Ugyancsak a Jász utcai telopen restaurálják Senyei Károly halászkútját is, amelyet a század elején emeltek a Várban. A kút restaurálás után a Rákóczi téren állítják fel. /MTI/

---

Fiatal művészek kezdeményezése operatívek színter-  
tetésére

1956. július 9.

A népművészeti Intézet zene- és táncművészeti főosztálya, valamint az Országos Filharmónia engedélyével hivatásos fiatal énekművészek csoportot alakítottak Leoncavallo: Bajazzók című operájának kamarajellegű előadására. Az együttes nagysikerű bemutatót tartott szakembereknek a Metro művelődési otthonban, a MÁVAG Vörösmarty művelődési otthon nagytermében pedig meghívott népművelési dolgozóknak, művelődési otthon vezetőknél és közönségszervezőknek. Az együttes Budapesten és vidéken olyan művelődési otthonokban adja elő a népszerű operatívet, ahol a kis színpad nem igen fedezheti nagyobb társulat /zenekar, énekkar/ költségeit és hely-igényét. A teljes diszlettel és jelmezben színrekerülő kamara-jellegű előadás tükrözi a zenedráma lényegét. A produkció karmestere: Madarassy Albert, az Állami Operaház tagja. Rendezője: Gyurián József, Nedda: Déry Gabriella és Kádár Eta, Canio: Kenedy Róbert, Tonio: Vasadi Imre, Beppo: Gyurián József, Silvio: Kárpáti Ernő. A művészegyüttes előadásait július közepén kezdi. 14-én és 15-én Bősárkányon és Mosonszentjánoson adják elő az operát. /MTI/

Öt baráti országba látogatnak el a Pest megyei fiatalok

1956. július 9.

A Pest megyei Üzemek fiataljai több baráti országba szerveznek kirándulást, vagy tanulmányutat. Július 16-án a megye négy legnagyobb gyárából - a Csepel Autógyárból, a Dunakeszi Vagongyárból, a Negykőrösi Konzervgyárból és a Váci Textilművekből - husztagu küldöttség látogat el Csehszlovákiába, hasonló üzemekbe. A nyolcnapos tapasztalatcserére elkíséri a fiatalokat a négy gyár igazgatója is. Az utat a Dunakeszi Vagongyár által készített, ugynevezett kék hálókocsin teszik meg. A Csepel Autógyár diszistái külön csoportot indítanak majd Gottwaldovába, az ottani csehszlovák ifjúsági szervezet meghívására. Ezenkívül a megye más üzemiből és a falvából a Szovjetunióba, Bulgáriába, Lengyelországba és a Német Demokratikus Köztársaságba terveznek többnapos kirándulást a fiatalok. /MTI/

Ujabb pedagógusokat és karvezetőket képeznek ki népzene gyűjtésére

1956. július 9.

Szombathelyen háromhetes népzene-gyűjtő tanfolyan kezdődött a dunántúli megyék pedagógusainak és karvezetőinek. A hallgatók népzenei alapismereteket szerznek s utmutatást kapnak az általános népművelési munkához és ahhoz, hogyan értékeljék, hasznosítsák a gyűjtött népzenei anyagot. /MTI/

Eredményes trachoma-szűrések Hajdu-Bihar megyében

1956 július 9

Az egészségügyi szervek Hajdu-Bihar megyében is védekeznek trachoma ellen. Debrecenben és a megyében három szakorvos ellenőriz állandóan. Ezen kívül szemész szakorvosokból álló brigádok keresik fel azokat a helyeket, thonnén új megbetegedéseket jelentenek. Legutóbb a megye három közösségében - Mikepércsen, Hajduhedhazon és Nyiredonyben - tartottak szűrésvizsgálatokat. A három helységben több mint ötezer lakost vizsgáltak meg és a fertőzötteket azonnal kórházba utalták. Debrecenben a megyei tanács kórházának szemészeti osztályán külön trachoma-résztleg működik, ahol a betegeket szakszerűen gondozzák. /MTI/

Tíz községet - számos termelősövetkezetet, állami gazdaságot, gépállomást patronálnak a sztálinvárosi tüzoltók

1956 július 9

A sztálinvárosi hivatásos tüzoltók tíz környező községet patronálnak. A termelősövetkezeti és egyéni dolgozó parasztokat ez állami gazdaságok, gépállomások dolgozó szorgalmasan oktatták a tűzkárok megelőzésére. Ellenőrzéseik során több mint 1400 lakóházat vizsgáltak meg és száz esetben megszüntették azokat a körülményeket, amelyek tüzeseteket okozhatnak. /MTI/

Július 16-án nyílik meg az uttörők jubileumi nagytábora

1956 július 9

Az uttörőmozgalom tízéves fennállása alkalmából a DISZ Központi Vezetősége jubileumi nagytábort szervez a Veszprém megyei Aszófőn. Az egyhónapos táborozáson csaknem háromezer kiváló uttörő, köztük 150 budapesti pejtás vesz részt, pedagógusok felügyeletével. A táborban ülő gyermekek több népi demokratikus ország uttörő-küldöttségével nyeralnak majd együtt. A tábor július 16-án ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 július 9

12 óra 40 percre

Saját erejükkel építkeznek a nyiregyházi járás termelészövetkezetek

1956 július 9

A nyiregyházi járás termelészövetkezeteiben az aratás idején is építkeznek. Géppel aratják összes kalászosukat, s így a felszabadult munkacsoport az építkezésnél tudják felhasználni. A járás 41 termelészövetkezete saját erőből 68 különféle gazdasági épületet emel, s erre több mint 2,180.000 forintot fordít.

A besztercei Új Barázda Termelészövetkezet például - régi épületanyagokból - mintegy 240.000 forint értékű építkezéshez fogott. Huszonnégytagú építési brigádjuk most 50 férőhelyes tehénistállót tetőz, s folyik a munka egy 50 férőhelyes sertésfieltevő és egy dohánypejta építésén is. Nagy építkezésbe kezdett az ujfehértői Március 15. Termelészövetkezet. Ötven férőhelyes szarvasmarhaistállót, száz férőhelyes sertésfieltevőt, husz férőhelyes fieltevőt és dohánypejtát emel még a nyáron, s mindehhez csupán 20.000 forint kölcsönt kért az államtól. A tisztségviselők kiszámolták, hogy a saját erőből történő építkezésnél több mint 400.000 forint ráfordítási költséget takarítanak meg, amelyből ötször annyi kombájn és aratógép munkabért tudnának kifizetni, mint amennyi ideig kalászosuk levágásához szükséges. /MTI/

Ötvenmázsás termést ígér a Kolbei-féle ikersoros kukorica az Alsórajkai Állami Gazdaságban

1956 július 9

Zala megyében mind a 14 állami gazdaság kísérletezik a Kolbei-féle ikersoros kukorica termesztésével. Az Alsórajkai Állami Gazdaságban például a tiz holdon ilymódon vetett kukoricát eddig négyszer kapálták, s már csaknem egy méter magas. Egy holdon átlagosan 17.000 tő van, jóval több, mint a négyzetes vagy sorvetésnél. A növény fejlődése és a magas tőszám a gazdaság szakemberei szerint erre enged következtetni, hogy a holdankinti átlagtermés eléri az 50 mázsát.

A Kolbei-féle módszerrel vetett ikersoros kukorica nemcsak magas termést ígér, hanem alacsonyabb a termelési költsége is. A gazdaságnak általában 180 forintba kerül a kukorica mázsája, míg - előzetes számítások alapján - a Kolbei-féle ikersoros kukorica termelési költsége mindössze 100 forint körül mozog. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 július 9 12 óra 45 percre

Elkészült a Rákóc-völgy rendezési terve

1956 július 9

A miskolci Telejlesztő Laborstórium a Vizügyi Igazgatósággal és az Erdőgazdasággal közösen elkészítette a Borsod megyei Rákóc-völgy rendezési tervét. Tizenhárom község határában mintegy 40.000 hold rendezésére kerül sor az elkövetkező években. A rendezés során mintegy 800 hold erdőt újítanak fel, csaknem 4000 hold új erdőt telepítenek, zömmel Rákóc, Rákócstrand és Büttös község környékén. A legelőket vízforgó árkokkal és erdősávokkal látják el. A szántóföldeket különleges vetésforgó szerint művelik. Az áradásokat okozó Nímet-árkok és a Rákóc-petek völgyében hordalékfogó gátakat létesítenek. Több kis patak medrét szabályozzák.

A rendezéssel megszüntetik az árvizeket, megakadályozzák a legelők elmooserasodását, így azok a jelenlegi állatállomány háromszorosát tudják majd eltartani. A feljlesztett szántókon kalászosok terméshozamát holdenkint mintegy hat mázsával emelik.

A tervek végrehajtását ősszel kezdik meg. /MTI/

Új szőlőfajták a pécsi dombokon

1956 július 9

Pécs közelében - a Mecsek déli lejtőjén - a Szőlészeti Kutató Intézet kísérleti telepein mintegy 15 szőlőfajta keresztezésével kísérleteznek a kutatók. Arra törekcsenek, hogy a mecseki tájnak megfelelő, az eddigieknél bővebben termő és a betegségeknek jobban ellenálló fajtaikat hozzanak létre.

A kísérletek eredményei biztatók. A kutatók olyan csemege és borszőlő hibrideket állítottak elő, amelyek - az eddigi tapasztalatok szerint - megfelelnek a kitűzött céloknak. 1953 óta teremnek is már ezek: gyümölcsük zamatosabb és korábban érik be, mint az eddigiek, ezen kívül tökések is életerősebbek. Az új fajtaikat most értékelik és szaporítják. Az első öt éves terv során létesült pécsi kísérleti telep a második öt éves tervben már új szőlőfajtaikat ed negyüzemi termesztésre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1956 július 9 14 óra 05 perc

A tevelynál ezeregyszázzal több belépő a Heves megyei termelőszövetkezetekbe

1956 július 9

Heves megye jól gazdálkodó termelőszövetkezetei példamutató munkájukkal egyre nagyobb számban vonzzák magukhoz a kivülálló dolgozó parasztokat. Az év első felében, a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, ezeregyszázzal több egyéni gazda választotta a közös gazdálkodás útját. Míg a múlt év első felében két és fél hold föld jutott egy-egy új tagra, addig az idén átlag öt hold földet visz a közösbe minden új belépő. Különösen sok földdel gyarapodtak a füzesebonyi járás társasgazdaságai, ahol az új belépők több mint 40 százaléka középparaszt. A gyöngyösi és a hevesi járásban csaknem 800 új belépővel erősödtek a termelőszövetkezetek, földterületük pedig két és félezer holddal növekedett./MTI/

Román orvostanhallgatók egy hónapos klinikai gyakorlata Debrecenben

1956 július 9

A Debreceni Orvostudományi Egyetem és a Kolozsvári Orvostudományi Egyetem közös megállapodással 40-40 orvostanhallgató cseréjét határozta el a nyári klinikai gyakorlat idejére. A Román Népköztársaságból hétfőn reggel érkezett meg az orvostanhallgatók 40 tagú csoportja dr. Opris Sándor dékán vezetésével. A kolozsvári orvostanhallgatók közül akik valamennyien negyedévesek, hétfőn a Debreceni Orvostudományi Egyetem klinikáin megkezdték egy hónapos nyári gyakorlatukat. Viszonyásul ugyancsak hétfőn 40 debreceni orvostanhallgató érkezett Kolozsvárra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1956 július 9 14 óra 30 perc

Ismeretlen egykoru epikus részlet Hunyadi János nándorfehérvári győzelméről

1956 július 9

Matthaeus Cupperdus szicíliai költő nagylelkű Alfonznak, Aragónia, Nápoly és Szicília királyának dicsőítésére latin nyelven tizenekes eposzt írt, amelyben Hunyadi János nándorfehérvári diadalának szenteli a 347 sorból álló egész ki-lencsedik énekét. Az eddig kiadatlan hősköltemény pergemenre írt eredeti diszeq példányát a madridi Nemzeti Könyvtár őrizi. E kéziratból adja ki még ebben az évben az egész munkát latin bevezetéssel és jegyzetekkel ellátva José López de Toro, a madridi könyvtár helyettes igazgatója a Bibliotheca Scriptorum Medii Recen-tisque Aevorum című magyarországi latin nyelvű sorozatban, amelyet Juhász László, a nyelvészeti tudományok kandidátusa szerkeszt.

A nándorfehérvári győzelemről szóló rész úgy került az eposzba, hogy Alfonz is küldött Kapisztrán János vezetésével a nándorfehérvári diadal megsegítésére. A részlet még 1456 végén, vagy legkésőbb 1457-ben íródott, mert Alfonz 1458 júliusában meghalt, s az udvari költőnek munkáját még a király életében be kellett fejeznie. A nándorfehérvári diadal megírásához az adatokat a viszeszért nápolyi katonáktól szerezte a költő./MTI/

Julius 15-én tartják meg a Körös-menti ifjuság.. találkozóját

1956 július 9

A köröstercei DISZ-fiatalok július 15-én ifjusági találkozót tartanak, amelyre meghívták a Körösök mentén lévő DISZ-szervezetek tagjait is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 július 9 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, hétfőn  
délben:

Meleg idő

Európa nyugati felében megszűnt az óceáni lég-  
lánc benyomulása és ezzel csendes, száraz, meleg időjárás ala-  
kult ki. Kelet-Európába, Moszkva térsége felett ciklon helyezkedik  
el. A Szovjetunió nyugati határvidékére északi széllel hűvös le-  
vegőt szállít. A Volga folyó és az Ural-hegység közötti területeken  
déli az áramlás s ennek mentén meleg levegő halad észak felé.

Hazánkban vasárnap 27-30 fokig melegedett fel a le-  
vegő. Az esti és éjszakai órákban néhány helyen kisebb eső hullott,  
egy-két helyen zivatar is volt. Éjjel az északkelleti megyékben  
10-13, máshol 16-19 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke  
1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel magasabb volt,  
mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: meleg idő, változó  
felhőzet, ma legfeljebb egy-két helyen, holnap a Dunántúlon, első-  
sorban délután, több helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt szél.

Várható legelecsenyebb hőmérséklet ma éjjel: észak-  
keleten 9-12, máshol 14-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet  
kedden: 26-29, helyenkint 29 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 július 9 15 óra 20 perc

Hárommincegy vagon élelmiszer érkezett hétfőn a Nagyvásártelepre -  
Mégjelent a piscon a ringló szilva

1956 július 9

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 131 vagon élelmi-  
szer érkezett, többek között 34 vagon vegyes gyümölcs, 10 vagon  
főzötök, 13 vagon zöldbab és 39 vagon ujburgonya. A zöldbab, a zöld-  
borsó, a paradicsom és a másodosztályú minőségű szibareck árát le-  
szállították. A vajbobot 1.80, a zöldbobot 2.40, a zöldborsót  
2.40-2.80, a másodosztályú szibareckot 10 forintért/kilomkint. Az  
elmeparadicsom múlt heti 24-26 forintos ára 18-20 forintra csök-  
kent. Az űvegymeggy árszintjét 50 fillérrel szállították le. A Páhi  
Földművelésügyi Minisztérium negymennyiségű érett egrest hozott piacra,  
ára 3.80-4 forint volt. A csepelszigeti nagy konyhakertekből 180  
zsák zöldsprike érkezett. A hegyespeprikát 40-70 fillérért, a töl-  
tenivelőt 1-1.30 forintért árusították derebonkint. Szeged vidé-  
kéről megjött az apró, leshorábbi ringló szilva. Árárt 6-8 forint-  
ban állapították meg. /MTI/ /árusították

Hármasikreket szült egy komorói paraszteszony

1956 július 9

Balogh Sándorné, komorói paraszteszony a kisvárdai  
komoróiban hármasikreknek adott életet. Mindhárom újszülött leány,  
s édesanyjukkal együtt egészségesek. Balogh Sándorné ez ikrekkel  
együtt most már kilenc gyermekes édesanya. Ebből az elkelomból a  
járás dolgozó nevében küldöttség kereste fel, s ajándékokkal ked-  
veskedett Balogh Sándornének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 július 9

15 óra 15 perc

Ötszáz javaslat az ügyintézés egyszerűsítésére a Heves megyei tanácsnál

1956 július 9

A Minisztertanács határozatának megfelelően Heves megyében is megkezdtek az állami szervek munkájának egyszerűsítését, a bürokráciáé felszámolását. Az elmúlt három hét alatt csaknem ötszáz javaslat érkezett a megyei tanács mellett alakult egyszerűsítési bizottsághoz, amely a megfelelő javaslatokat a Minisztertanácsnak továbbítja./MTI/

Kilenovenegy nyári napközi otthon Bersodben

1956 július 9

Bersod megye községeiben 91 nyári napközi otthont nyitottak, amelyekben több mint 3000 gyermekről gondoskodnak a nyári mezőgazdasági munkák idején. Az otthonokat szakképzett önkéntes vezetők és bőséges táplálkozást, gondtalan szórakozást biztosítanak a gyermekeknek./MTI/

Nyolc műemlék-épületet állítottak helyre Győrött az első félévben

1956 július 9

Az első félévben harminc régi épületet állítottak helyre Győrött, mintegy negyedmillió költséggel. A helyreállított épületek közül nyolc a reneszánsz és a barokk-kor műemlékei közé tartozik. Az épületek főfalainak és fődémeinek egy részét a tetőreállítás során kicserélték az eredeti stílusnak megfelelő díszítéssel látták el a mennyezeteket, a parkányokat és a falból kiugró sarokerkélyeket. A terv szerint november 15-ig még 15 épületet - közte hat műemléket - állítanak helyre Győrött./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. július 9.

15 óra 15 perc

27 mázsás arpatermés a bolyi Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. július 9.

A baranyai géppálmások kombájnosai az idén kétszer akkora területről takarítják be a gabonát, mint az elmúlt évben. A megye egyik legjobb géppálmása - a bolyi - kilenc aratógéppel és tizenkilenc kombájnnal segíti a termelőszövetkezetek aratási munkáját. A kombájnvezetők kivétel nélkül vállalták, hogy az idei nyáron két száz holdról takarítják be a gabonát. A kombájnokkal aratott területen a termelőszövetkezeteknek 16 mázsás őszi árpa átlagtermésük van. A bolyi Kossuth Tsz ötven holdas tábláján a 27 éves Katona Mária, az ország egyik legjobb női kombájnvezetője aratja az őszi árpát. Az eddig levágott területen 27,5 mázsás az átlagtermés. Ez öt mázsával magasabb, mint a tavalyi átlag./MTI/

Megvédték a gyöngyösi szőlőket a peronoszpóra ellen

1956. július 9.

A gyakori esőzés után bekövetkezett hirtelen meleg hatására a gyöngyösi járás szőlőiben is megjelent a pusztító peronoszpóra. A szőlőkben levő mintegy 25 jelzőállomás figyelmeltetésére járásszerű gyors, szervezett védekezés indult meg. A múlt hét három utolsó napján több mint 600 háti és több nagyteljesítményű motoros permetezőgép szórta a rézgálicoldatot a dusan fejlődő, szép termést ígérő szőlőkre. Fáradságtalanul folyt a védekezés vasárnap is. Ezen a napon mintegy 50 hold szőlőn végezték el az ötödik permetezést. A járás szakemberei hétfőn határszámát tartották, és megállapították, hogy a gyors védekezése eredményesnek bizonyult. Mindenképp sikerült elejét venni a pusztító gombabetegség kártételének./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 9.

10 óra 30 perc

110 holdat aratott le Szűcs Dezső ócsárdi kombájnossal

1956. július 9.

Szűcs Dezső, az Ócsárdi Gépállomás fiatal kombájn-vezetője két hét óta arat a görcsényi Augusztus 20. Termelőszövetkezetben. Az első héten 35 hold magtermő fűvet vágott le kombájn-jával. A hét elején megkezdte az ősziárpa aratását és szombaton délig mintegy 75 holdról takarította be az új termést. A 110 holdról 46.5 mázsa fűvet, illetve 900 mázsa takarmánygabonát csépelet el kombájn-jával. Jó munkájának köszönhető, hogy az Augusztus 20. Termelőszövetkezetben szombaton befejeződött az őszi árpa aratása. /MTI/

400 mázsa takarmánygabonát adtak be a makói termelőszövetkezetek

1956. július 9.

A makói termelőszövetkezetek közül a Viharsarok és a Hunyadi Tsz őszi árpa termésének nagy részét kombájnjal aratta le, s már megkezdtek a beadás teljesítését. A két szövetkezet eddig több, mint 400 mázsa takarmánygabonát adott be. Mielőtt be-szállították az új termést a terményforgalmi vállalat raktárába, 2-3 napig a napon szárították s így száraz, tárolható gabonát vitték a begyűjtőhelyre. A Makói Terményforgalmi Vállalat az idei első takarmánygabonából 200 mázst már átadott a Kiszombori Bertételezőszékhöz és Hízlaló Vállalatnak. /MTI/

Szatirikus együttes alakult Szolnokon

1956. július 9.

A szolnoki Móricz Zsigmond Művelődési Otthonban "Kakas" névvel satirikus együttes alakult. Az együttes havonta ad műsort, amelyben a városban elterjedő hiányosságokat, hibákat pellengérezik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 9.

11 óra 30 perc

Negyven lakás építését kezdték meg Székesfehérvárott

1956. július 9.

Hétfőn reggel kezdték meg Székesfehérvárott a Marx téren egy új, 40 lakásos ház földmunkálatait. A négy és fél-millió forint költséggel épülő, főleg kétszobás összkomfortos lakásokból álló ház a jövő év végére készül el. Ezzel együtt összesen 257 lakást építenek jelenleg a városban. Az idén 108 lakás készül el. /MTI/

Magyar fotóművészek nemzetközi kitüntetései

1956. július 9.

A Művész Fényképezők Nemzetközi Szövetsége /FIAP/ több magyar fotóművészt kitüntetésben részesített a fotóművészet terén kifejtett munkásságáért és a fotókultúra fejlesztése terén elért eredményeiért. A legmagasabb kitüntetést Vadas Ernő, a Magyar Távirati Iroda fotóművésze, a Fotó című folyóirat főszerkesztője kapta: több évtizedes kiváló munkásságáért. A nemzetközi kiállításokon elért kiváló művészi eredményeikért kitüntetést kaptak: dr. Csörgeő Tibor, Gink Károly, Skita Győző, Veres Tamás, Angyalfi Andor, Seidl József, Csik Ferenc, Gruber Ferenc, Kovács Károly és Sárkány Jenő. A fotókultúra fejlesztése terén kifejtett munkásságáért elismerő oklevélet kapott: dr. Sevesik Jenő, dr. Csátsai András, Tiboldi Károly, és Mühl Ferenc. /MTI/

Újabb rakodógépek érkeztek a várapalotai bányákba

1956. július 9.

A várapalotai szénbányászati tröszt üzemei hétfőn újabb 18 Kóta-féle felrakógépet kaptak a legnehezebb bányaművelet, a rakodás gépesítésére. Nyolcat a várapalotai beszállóknán helyeznek üzembe. A most munkába álló gépekkel együtt minden kis csapat munkahelyét gépesítik ebben a bányában. /MTI/

B 20. kiadás 1956. július 9. 15 óra/perc

Megkezdtek az ország legnagyobb hűtőházának földmunkáit

1956. július 9.

Az északi parvidék husellátásának megjavítására - a második ötéves tervben - korszerű hűtőházat építenek Miskolcon, a Sajó partján. A négyemeletes, 500 vagon áru tárolására alkalmas épület az ország legnagyobb hűtőháza lesz. A teljesen gépesített üzembe - a még tervezés alatt álló - Miskolci Huskombinátból szállítják majd a feldolgozott hus- és hentesárut. Az új létesítmény tereprendezési munkáit a napokban megkezdték. A Miskolci Huskombinát és a hűtőház a terv szerint 1959-ben készül el. /MTI/

Elkészült az első zalai gyermekjátékgyűjtemény

1956. július 9.

A Zala megyei tanács népművelési osztálya brigádot alakított a népi hagyományok gyűjtésére. A munka eredményeként elkészült az első gyűjtemény Zala megyei gyermekjátékok címmel. Az ötven gyermekjátékot tartalmazó gyűjteményt hamarosan kiadják. A legjobb játékokat eljuttatják a zalai iskolákba, ahol az uttorók tanulják majd meg. /MTI/

Husz vagon konzerv tervén felül az új hatvani gyárban

1956. július 9.

Egy hónappal előrébb kezdte meg működését a hatvani új konzervgyár. A gyár automata gépsora azóta is megállás nélkül, zökkenőmentesen dolgozik. Az üzem dolgozói hétfőn reggelre már husz vagon export minőségű konzervvel szárnyalták túl eredeti tervüket. Csütörtökön befejezik az idei borsó feldolgozását. /MTI/

B 21. kiadás 1956 július 9 15 óra 45 perc

Befejezték az őszi árpa aratását a nógrádi gépállomások

1956 július 9

Két hete kezdtek meg a termelészövetkezetek földjén az őszi árpa aratását a nógrádi gépállomások. Bár a folyamatos munkát a gyakori esőzés akadályozta, a gépállomások rövid idő alatt levágták a kalászosot. Az Érdekvéderti, a Berceli, az Erdőkürti, és a Tolmácsi Gépállomás után a hét első napján Kárancsesziből, Szécsényből és Pásztórol is jelentették, hogy befejezték az őszi árpa aratását. Csupán a megye legdombosabb körzetében dolgozó traktorosoknak van még valami kevés aratnivalójuk. Az őszi árpa aratásának a befejezése után Nógrád megye mind a nyolc gépállomásának aratógépei és kombájnjai megkezdtek a kenyérgabona betakarítását. /MTI/

Több mint százezer fürdőző a budapesti strandokon

MS-

1956 július 9

A főváros 12 strandfürdőjét még az év elején rendbehozták, kicsinosították. A szeszélyes időjárás azonban eddig elég mostohán bánt a fürdőzőkkel, mert néhány napot kivéve alig volt strandolásra alkalmas idő. Vasárnap végre ezután a kánikulai hőség strandlátogatási rekordot hozott: a főváros fürdői zsúfolásig megteltek.

103.934 fürdőző keresett "oltalmat" a nagy meleg ellen a hős hűvökben. A legtöbben - 31.761-en - a Dugály-strandot látogatták, de a Pelatinus 29.323 látogatója ugyancsak kiugró eredmény a népszerű szigeti strand történetében. Több mint kilencezren fürdtek a Széchenyi-fürdőben, és hét és félezren a Gellértben. A Csilleghégyi-strand látogatottsága a hétezret, Pünkösdi-fürdőé a hétezret erősen megközelítette. A múlt évi legnagyobb napi forgalom 97.000 volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 július 9

15 óra 10 perc

Országszerte aratják a búzát

1956 július 9

A hirtelen beállott nagy meleg országszerte kezdte alá érleli az őszi búzát. A hét első napján hazánk legkülönbözőbb vidékeinél érkeztek jelentések, amelyek arról adnak hírt, hogy megkezdődött a kenyérgabona betakarítása.

Bács megyében valamennyi község határban vágják a búzát. Eddig a vetésterület mintegy tizedrészéről aratták le az új termést. A bajori járásban már 300 holdon sárgállik a buzaterlő. Az átlagos termés itt 11-12 mázsa körül mozog. A gersei Vörös Csillag Termelőszövetkezet búzaterlőin 80 holdon áll keresztben a buza. Megkezdtek a buza aratását az érsekcsenádi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben is, amelynek vetésterületét teljes egészében elbarították annak idején a jeges árvíz. A vízjárta földeken aratógépek vágják a búzát, amely kilenc mázstól fizet holdenkint.

Győr megyében a közös gazdaságok közül elsőnek az ujrónafői Április 4 Termelőszövetkezet látott a buza aratásához. A 200 holdes búzaterlőt három aratógéppel vágják le. A kalászkok szépen feleltek és az átlagtermés 12-14 mázsa között mozog. Aratják a búzát a megye állami gazdaságaiban is. Az ikrényi és a hegyeshalmi gazdaságban elsőnek a minőségi vetőmagot adó táblákon aratnak. A gazdaságokban 13-15 mázsa buza termett holdenkint. A szakemberek véleménye szerint búzából a tavalyinál öt százalékkal várható magasabb termés a megye egész területén.

Aratják a kenyérnekvalót az ország legészakibb fekvésű megyéjében, Borsodban is. Itt elsőnek a Kécselyháalmi Állami Gazdaság 700 holdes tábláján érett be a gabona. Nyomban öt kombájn és nyolc aratógép látott munkához és hétfő délig mintegy 100 holdról vágta le a 11 mázsa termést. A magot nyomban magtárba szállították, ahol szétteregtetve szárítják. Hétfőn reggel egyébként - kettő kivételével - a megye többi állami gazdaságában is megkezdődött a buza aratása. Különösen szép a termés Klementinán, ahol egy-egy holdról 16 mázstól takarítanak be. A munka mindenütt gyors ütemben folyik, a megye állami gazdaságaiban 20 kombájn és csaknem ötven aratógép járja a búzaföldeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. július 9.

15 óra 50 perc

Győr-Sopron megyében 16. község kap községfejlesztési jutalmat az első félévi adófizetés után

1956. július 9.

Győr-Sopron megye az első félévben több mint háromnegyedmillió forinttal teljesítette túl adóbevételi tervét. A lakosság legtöbb helyen felszólítás nélkül tett eleget adófizetési kötelezettségének. A járási tanácsok most küldték be a községek megjutalmazására vonatkozó javaslatukat a megyei tanácshoz. Összesen 16 község és zsemlé pénzjutalomban aszerint, milyen arányban járult az első félévi adóbevételi terv teljesítéséhez. A csornai járás - amely a községek számát tekintve a második legnagyobb járási Győr-Sopron megyének - 113.4 százalékra teljesítette első félévi adóbevételi tervét. Ezért 44.000 forintot kap a községfejlesztési alap növelésére./MTI/

Két balatoni hír

Házhoz szállítják az ételt a balatoni vendéglátóipari vállalatok

1956. július 9.

A délbalatoni vendéglátóipari üzemekben a nyaralók vendégek kérésére új kiszolgálási módot vezettek be. A magánnyaralókban üdülő dolgozók rendelésére házhoz szállítják az ebédet, illetve a vacsorát. Már naponta mintegy félezer ebédet szállítanak ételhordóban a délbalatoni vendéglátóipari üzemek.

Tizezren kölcsönöztek gumicsónakot

Egy hónappal ezelőtt nyitlak meg a délbalatoni nyaralótelepeken az állami kölcsönző vállalat boltjai. Azóta tizezer nyaraló vett kölcsön gumicsónakot, gumimatracot, kerékpárt és más olyan holmit, amelyek használata kellemesebbé teszi a balatoni pihenést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 9.

15 óra 15 perc

Konzervált anyatej a csecsemőknek

1956. július 9.

Schöpf Merei Agoston Koraszülő-Koraszülött Kórházának és a Philaxia Állami Oltóanyag Termelő Intézet dolgozóinak kísérletekkel sikerült fagyasztó-száritó eljárással anyatejet konzerválni. Az anyatejet tejporrá dolgozzák fel, majd zárt üvegben juttatják el rendeltetési helyére, ahol desztillált vízzel felhígítva adják a csecsemőknek. Az eredmények igazolták, hogy az ilyen módon konzervált tej egyenrangú a frissen adott anyatejjel.

A kísérlet első fázisában a Schöpf Merei Agoston Koraszülő-Koraszülött Kórház kapott a konzervált anyatejből. Az első literket hétfőn juttatták el a kórház Salgótarjáni utcai koraszülött osztályára. /MTI/

---

Agancskiállítás nyílt a Mezőgazdasági Múzeumban

1956. július 9.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság rendezésében hétfőn délután agancskiállítás nyílt a Mezőgazdasági Múzeumban. A kiállításon az elmúlt tíz évben elejtett vadak trófeáit mutatják be, közöttük számos arany és ezüstérmes agancsot. A bemutató egyúttal oktató jellegű; a fiatal vadászok elsajátíthatják itt a vadselejtezés legjobb módszereit.

A kiállítást szeptember 10-ig tartják nyitva. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 9. 15 óra 15 perc

A Ganz Vagon- és Gépgyárban elkészült a 17-JV-24 típusú Diesel-motor mintapéldánya

1956. július 9.

A Ganz Vagon- és Gépgyár Diesel-irodája hétfőn jelentette, hogy a 17-JV-24 típusú Diesel-motor mintapéldánya elkészült és a motor már próbapadra helyezték. Az eddigi tapasztalatok szerint az új típusú Diesel-motor beváltotta a hozzá fűzött reményeket. A Ganz-gyáriak az év utolsó negyedében ennek alapján elkészítik az új Diesel-motor típus "0" sorozatát, majd jövőre megkezdik a gép sorozatgyártását is.

A Diesel-iroda szerkesztői, technológusai a Diesel-program végrehajtása terén már jelentős munkát végeztek. Kialakították a különböző motoresaládokat és elkészítették ezek terveit. Az elgondolások szerint a 27-es és a 17-es motoresaládot a Ganz Vagon- és Gépgyárban, a 13,5-est a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, míg a legkisebb típusú Diesel-motoresaládot a Kismotor és Gépgyárban gyártják.

A Ganz-gyári szerkesztők az új típusú Diesel-motoroknál igen nagy gondot fordítottak a gazdaságos gyártás megvalósítására. A gyártmányfejlesztés eredményeként az újabb típusok előállításához már tíz százalékkal kevesebb normaóra lesz szükség. A gyártásfejlesztéssel további 40 százalékkal csökkentik gépenként a munkaidő felhasználást. Ez azt jelenti, hogy 1960-ban feleannyi idő alatt készül el egy Diesel-motor, mint most. A nagyarányú munkaidő megtakarítást a szerkesztők előnyös konstrukció kialakításai, míg a technológusok nagymennyiségű célgép, szerszám és készülék alkalmazásával érik el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 9. 10 óra - perc

Csaknem 900 tonna a diósgyőri hengerészek előnye

1956. július 9.

A diósgyőri hengerművek dolgozói jól kezdték a második félévet: hétfőig, tehát 8 nap alatt csaknem 900 tonna acélal hengereltek többet esedékes tervelírásuknál. A három üzem vetélkedésében a középsori hengerészek haladnak az élen: 108,8 százalékos tervteljesítéssel.

Eredményes munkát végeztek július első 8 napján a kikészítők és a szállítás dolgozói is: július 9-ig a tervezett-nél 90 tonnával több hengerelt készáru hagyta el a gyárat. /MTI/

Kijavították az ország legnagyobb üvegolvasztó kemencéjét

1956. július 9.

A Zagyvapálfalvi Üveggyárban két hónappal ezelőtt állították le nagyjavításra az ország legnagyobb, 800 tonnás üvegolvasztó kemencéjét, amely példátlan hosszú ideig, 22 hónap és 8 napig dolgozott egyhuzamban. A műszaki vezetők részletes munkagrafikát dolgoztak ki, 69 napot irányoztak elő a javításra.

Az üveggyár és a 30. számú Gyárkéményépítő Vállalat javítóbrigádjai megelőzték a munkagrafikát és új munkamódszerek alkalmazásával hat nappal előbb befejezték a nagyjavítást. Hétfőre virradó éjjel ismét megkezdte munkáját a kemence. A javítási idő csökkentése több mint félmillió forint értékű terméktöbbletet jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 július 9. 16 óra - perc

Bemutatták a negyedik negyedévre tervezett ruhákat - Nyolcszáz modell közül válogathat a kereskedelem

1956 július 9

Most tekintik meg a hét nagykereskedelmi vállalat és a kiskereskedelem megbízottai a negyedik negyedévre tervezett ruhákat. Hétfőn és kedden egész nap tart a manekenek felvonulása a Ruhaipari Tervező Vállalat bemutató termében. Együtt láthatják a Ruhaipari Tervező Vállalat, a kisipari szövetkezetek, a Buda-pesti Kézműipari Tröszt és a fővárosi mértékszabóságok modelljeit. A kollekció bemutatása a gyermekruhákkal kezdődött, a 2-16 éves "manekenek" hétfőn több mint 400 gyermekruhát mutattak be. A gyermekruhák általános tetszést arattak. A tervezők merészebbek voltak a színek megválasztásában, sok ötletes szabás, csinos kiegészítések és egyéb díszítés tette érdekesebbé a leegyszerűsített ruhákat. A tervezők a Ruhaipari Tervező Vállalat 230 gyermekruhát tervezett és így van miből válogatnia a kereskedelemnek.

A női és férfiruhákat, amelyekből több mint háromszázat terveztek, kedden mutatják be. Szerdán ülnek össze a kereskedelem képviselői és eldöntik, mit rendelnek, mit kaphat a vásárló az üzletekben észre és téltre. /MTI/

IBUSZ- különvonat Pécsre

1956 július 9

Az IBUSZ július 15-én különvonatot indít Pécsre 36.30 forint részvételi díjjal. A különvonat reggel 6-7 óra között indul, este 22 óra körül indul vissza. Jelentkezés minden IBUSZ menetjegy-irodában csütörtökön déli 12 óráig. /MTI/

B 28. kiadás

1956 július 9

16 óra - perc

Soproni ifjuniók látogatása Budapesten

1956 július 9

Többéves szokás már a Soproni Fésűsfonal Gyárban, hogy idénként ellátogatnak a velük kooperáló üzemekbe. Most az Üzem DISZ-szervezete rendezett kirándulást a Hazai Fésűsfonóba. Ezen a látogatáson 15 ifjuniók vett részt, akik jó szervezeti és termelő munkája jutalmul választották ki az Üzem 220 fiatalja közül. Az ifjuniókat, akik szombaton este érkeztek meg Budapestre, a Hazai Fésűsfonal Gyár DISZ-szervezete látta vendégül két napra. A soproni fiatalok vasárnap megtekintették a fővárost, hétfőn pedig a gyárban tettek látogatást. A gyárlátogatás után észrevételeiket és tapasztalataikat megbeszélték a vendéglátó Üzem ifjunióival. /MTI/

---

Kéthetes továbbképző tanfolyam kezdődött hétfőn Baranya népi táncoktatói és énekkarvezetői részére

1956 július 9

A Baranya megyei tanács népművelési osztálya több mint 60 részvevővel népi táncoktatói és énekkarvezetői tanfolyamot indított július 9-én Szigetváron. A két hét alatt a hallgatók felnőttek és gyermekek táncjátékokat tanulnak. Külön előadásokat és bemutatókat rendeznek a délszláv és a nemzetiségi kisebbségi táncoktatóknak. A tanfolyamon több más megye - például Somogy, Borsod - küldöttjei is részt vesznek. /MTI/

---

B 29. kiadás

1956 július 9

16 óra 45 perc

Hétfőn megnyílt a sztálinvárosi Szalki-szigeti úttörőtábor

1956 július 9

A sztálinvárosi tanács tavaly tavasszal a Szalki-szigeten, a kikötőépület mögötti árnyas területen úttörőtábort létesített. A tábor területét a téli nagy árvíz elöntötte és sok kárt okozott az épületekben. Az úttörőtábort a tanács anyagi támogatásával és a szülők társadalmi munkájával rendezték, a hétfőn megnyílt a tábor a sztálinvárosi úttörőpejtások előtt. Naponta egyelőre 220, de a jövő héttől kb. 300 úttörő tölti ott a szünidőt. /MTI/

---

A belgrádi Nikola Tesla Ünnepeken

1956 július 9

a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtében Eisler János és Liska József egyetemi tanárok vesznek részt. /MTI/

---

Rekordforgalom a személyhajózásban

1956 július 9

A magyar személyhajózás vasárnap csúcspontját bonyolította le. A Belatonon és a Dunán több mint 47.000 utast szállítottak. Jóllehet a teljes hajópark üzemben volt, sokan mégis lemaradtak. Legnagyobb személyszállító hajónk, a Szent István például 1194 utast szállított a Dunán lefelé. Legtöbbben Visegrád felé és a közbeeső kirándulóhelyekre igyekeztek. /MTI/

---

B 30. kiadás 1956. július 9.

16 óra 55 perc

Ujabb szénterületeket fedeztek fel a pécsi szénmedencében

1956. július 9.

Hazánk más területeihez hasonlóan a pécsi szénmedencében is meggyorsult a természeti kincsek feltárására irányuló kutatás. A jól bevált karottásmérések végzésére, külön mecseki csoport alakult, amely eddigi féléves munkája során már nagy segítséget adott a kutató-fúrásokhoz. Javaslatuk alapján telepítették például a 14-es számú fúrást, amelynek célja volt megállapítani, hogy a határmas vetővel - hegytüremléssel - megszakított hosszuhetényi szénterület folytatódik-e a vetőn túl Pécsvárad irányába. A kutatófúrás sikerrel járt és ezzel új, az eddig ismert hosszuhetényi szénterülettől - a feltevés szerint - egészen Pécsváradig terjedő szénterületet fedeztek fel. A terület pontos feltérképezése érdekében a Pécsi Szénbányászati Tröszt a második öt éves terv során megvalósuló csaknem 50.000 méter kutatófúrás zömét a Hasszuhetény-Pécsvárad közötti vidéken végzi el.

Szeizmikus mérésekkel egyétként Ellend-Berkesd-Kátoly községek irányában egy újabb medencét fedeztek fel, a komlói és a pécsi szénmedencékben található kőzetekkel, liász-agyaggala kibúvásokkal. Elméletileg itt is lehetséges szénképződés. Erre majd a tervezett két kutatófúrás ad választ: esetleg egy új, a pécsihez és a komlóihoz hasonló - szénmedencét fedezhetnek fel Ellend-Berkesd-Kátoly vidékén./MTI/

Terveken felüli megtakarításból 24 kétszobás házat építenek a diósgyőri kohászoknak

1956. július 9.

A második öt éves tervjavaslat vitájában több vállalat, köztük a diósgyőri kohászat igazgatója is azt javasolta, hogy a terveken felüli megtakarítás nagyobb hányadát használhassák fel a munkások életkörülményeinek javítására, így lakásépítkezésekre is.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás 1956. július 9.

16 óra 55 perc

/Terveken felüli...folyt./

Ennek alapján Diósgyőrben a Nyirjes és Komlóstető közötti részen ebben az évben 24 kétszobás, összkomfortos házat építenek. A vízvezetékhalózat építését már megkezdték és hozzáálltak az első ház alapozási munkáihoz is. A tervek szerint az új lakásokba még ebben az évben beköltözhetnek lakóik./MTI/

Csaknem 5000 méter vágatot biztosítanak korszerű eszközökkel a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében

1956. július 9.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében az idén csaknem 5000 folyóméter vágatot biztosítanak TH-gyűrűvel és vasbeton/ A peremesi üzem műhelye már saját maga állítja elő a Borsos-aknai bányavágatainak biztosításához szükséges TH-gyűrűket. Az üzem most bővíti. Ezzel megoldják a nyomásos lyukóli vágatok TH-gyűrűzését is. /vágatbiztosítással.

Az új vágatoknál egyre szélesebb mértékben alkalmazták a falazást. Így többek között falazással készül a fekete-völgyi I-es akna és az új Albert-telepi akna is. Kurityánban, Rudolf-telepen és más üzemekben a mélyebben fekvő munkahelyek jó levegőellátására szolgáló vágatokat pedig betonidomkövel biztosítják.

A korszerű biztosítás alkalmazásával a számítások szerint évente mintegy 3000 köbméter bányafát takarítanak meg a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 július 9

18 óra 30 perc

Rendőrségi hírek

1956 július 9

Kelencsi Károly, 18 éves segédmunkás, illófi termelőszövetkezeti tag gyermeke az illó községben levő ugynevezett téglafejtő gödörben fürdött. Uszni nem tudott, s amikor a mély vízbe került, megfulladt.

x x x

Mint ismeretes, Vig Sándor, bugac-felsőmonostori lakos feljelentést tett a rendőrségen Frank Miklós budapesti lakos ellen, mert az tőle motorkerékpárvásárlás címén 10.000 forintot kicsalt, majd ismeretlen helyre távozott. Frank ellen a Szabolcs, a Somogy és a Veszprém megyei rendőri szerveknél hasonló cselásért többen tettek feljelentést. A szélhámos a Tatabányai Szénbányászati Tröszt osztályvezetőjének adatai alapján és így élt vissza a vidéki dolgozók hiszékenységével.

A budapesti rendőrség a lakosság bejelentései alapján elfogta Frank Miklós büntetett előéletű szélhámost. /MTI/

Budapestre érkezett Samsen Francois francia zongoraművész

1956 július 9

Megérkezett Budapestre Samsen Francois világhírű francia zongoraművész. Samsen Francois hétfőn délelőtt tartotta első próbáját a Magyar Állami Hangversenyzenekarral és Polgár Tibor karmesterrel. Vendégművésznk a Károlyi-kertben július 10-én, kedden este mutatkozik be, Prokofjev C-dúr zongoraversenyét és Liszt Esz-dúr zongoraversenyét játssza. Csütörtökön lép fel ismét a Károlyi-kertben, amikor Ferencsik János vezényletével Chopin F-moll zongoraversenyét adja elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

35.

B 32. kiadás 1956. július 9.

18 óra 30 perc

A brüsszeli Erzsébet királyné zongoraverseny magyar résztvevőinek sajtóbeszámolója a Kulturálisok Intézetében

1956. július 9.

Vásáry Tamás, Bánhalmi György és Frankl Péter, a brüsszeli Erzsébet királyné zongoraverseny díjnyertes magyar résztvevői hétfőn a Kulturálisok Intézetében sajtófogadáson számoltak be belgiumi élményeikről. A fiatal művészek nevében Bánhalmi György ismertette a verseny lefolyását és eredményét, tovább az utána következő belgiumi hangversenykörútjukat.

Elmondotta, hogy a májusban megrendezett Erzsébet királyné zongoraverseny selejtezőjét és középdöntőjét a brüsszeli zene-konzervatóriumban bonyolították le. A selejtezőben egy Händelművet, hat virtuóz-etűdöt és egy szabadon választott művet kellett előadni, de csak pillanatokkal a játék előtt közölték a versenyzőkkel, hogy a zsüri miből melyik részletet kívánja hallani. 68 művész, közöttük a három magyar versenyző, jutott a középdöntőbe. Itt egy Bach-preludium és fuga, Jongen belga zeneszerző "Campeador" című virtuózdarabja, valamint hat rendkívül nehéz mű lejátszása volt a feladat, - és szintén közvetlenül a verseny előtt jelölték meg a kívánt részletet. A "Campeador" kottáját a verseny előtt két hónappal küldték meg a résztvevőknek.

Mindhárom magyar versenyző bejutott a döntőbe, amely július 27-én kezdődött a Palais de Beaux-Arts-ban, Brüsszel legnagyobb, 2500 személyes hangversenytermében. A döntőben nyolcnapi tanulás után René Defossez belga zeneszerző Concerto-ját kellett előadni zenekarral, ezenkívül egy nehéz szólóművet és egy szabadon választott zongoraversenyt.

A döntőbe bejutott 12 versenyző az utolsó nagy erőpróba előtt nyolc napra beköltözött a királyné Brüsszel-könyéki Argenteuil nevű palotájába, ahol mindenki külön lakosztályban költözött a nagy napra. Defossez művét is ez alatt a nyolc nap alatt kellett megtanulni.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. július 9.

18 óra 40 perc

/A brüsszeli...folyt.

A dóm öben Vásáry Tamás a hatodik, Bánhalmi György a kilencedik és Frank Péter a tizenkettedik helyen végzett. Figyelemreméltó körülmény, hogy a két szovjet, egy-egy belga, francia, osztrák, cseh, lengyel, japán és amerikai versenyző mellett három magyar művész jutott be a tizenkét legjobb közé. Az eredményhirdetésen éremmel és oklevellel tüntették ki őket s ugyanakkor a királyné fogadást adott tisztelgőre. Egyébként Erzsébet királyné - akinek védnöksége alatt folyt a verseny, - végig jelen volt minden eseményen és eredménnyeljesen.

A verseny után a három fiatal magyar zongoraművész egy hónapig vendégszerepelt Brüsszelben és Belgium számos városában. Felléptek a televízióban is. Sok meghívást kaptak a következő évre. Hazafelé jövet nagy sikerrel szerepeltek a Párizsi Magyar Intézetben. /MTI/

Osztrák néprajzkutató érkezett Budapestre

1956. július 9.  
Dr. Adolf Mais, a bécsi Osztrák Népművészeti Múzeum munkatársa a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására kétéhetes tanulmányútra hazánkba érkezett. /MTI/

Magyar képzőművészek utaztak a Román Népköztársaságba

1956. július 9.  
A magyar-román kulturális egyezmény alapján Gabriel Frigyes iparművész, Kabos Nándor és Kokas Ignác festőművész tanulmányútra utazott a Román Népköztársaságba. /MTI/

B 35. kiadás

1956. július 9.

18 óra 15 perc

Sokat szépült Belgrád a háború óta - Beszélgetés a jugoszláv fővárosból visszaérkezett kirándulókkal

1956. július 9.

Szombaton, a munkaidő után magyar szurkolók autóbuszokon elindultak Belgrádba, hogy biztassák a Vasas csapatát a Középeurópai Kupáért folyó küzdelemben.

Virág Józsefné, a Népművelési Minisztérium dolgozója a kirándulásról ezeket mondotta:

- 1940-ben jártam utoljára a jugoszláv fővárosban. Vasárnap délelőtt, ahogy autóbuszunk végigfutott a város főutvonán és megállt a Hotel Moskva előtt, szemembe tűnt, mennyire megváltozott, milyen sokat szépült Belgrád a háború óta. Az utcákat s a tereket virágok díszítik és egyes városrészek nagyon hasonlítanak a mi virágos budai tereinkhez. Amiben nem hasonlítanak: - s ezt meg kell mondanom - sokkal tisztábbak és gondozottabbak. És ha már az ellentételnél tartunk, azt sem szabad elhalasztunk, - amennyire én megfigyelhettem - a belgrádi gyalogjárók fegyelmzettebbek a budapestiekénél.

Gönczi Imre, ugyancsak a Népművelési Minisztérium dolgozója - a kirándulók közül - tovább szötte a belgrádi uttal kapcsolatos emlékeket:

- A Vasas-Partizán találkozóiig még kíváncsiak voltunk, mivel töltik vasárnap a belgrádiak szabadidejüket. Autóbuszunkkal rövid idő alatt kiértünk a város szélén elterülő Topesider-re. Nem tudtuk hirtelen eldönteni, hogy ez a szép, füves liget a mi Hírvölgy-vízhöz, vagy a ferencvárosi Népligetünkhöz hasonlít-e jobban. A vendéglőkkel tarkított térségen az árnyas fák alatt láttuk a szórakozó társaságokat. Családis, meghitt hangulatot figyelhattunk meg, ahol egyik csoporttól a másikhoz vándoroltak az alkalmi "harmonika-művészek", s az éneklők dallamai egymásba fonódtak és a szünetekben söröspoharaikkal a vig emberek ide-oda koccintgattak. /Folyt.köv./ /tájas

B 34. kiadás 1956. július 9.

18 óra 40 perc

/A brüsszeli...folyt.

A dőn őben Vásáry Tamás a hatodik, Bánhalmi György a kilencedik és Frank Péter a tizenkettedik helyen végzett. Figyelemreméltó körülmény, hogy a két szovjet, egy-egy belga, francia, osztrák, cseh, lengyel, japán és amerikai versenyző mellett három magyar művész jutott be a tizenkét legjobb közé. Az eredmény hirdetésén éremmel és oklevéllel tüntették ki őket s ugyanakkor a királyné fogadást adott tisztelgőre. Egyébként Erzsébet királyné - akinek védnöksége alatt folyt a verseny, - végig jelen volt minden eseményen és eredményhirdetésén.

A verseny után a három fiatal magyar zongoraművész egy hónapig vendégszerepelt Brüsszelben és Belgium számos városában. Felléptek a televízióban is. Sok meghívást kaptak a következő évadra. Hazafelé jövet nagy sikerrel szerepeltek a Párizsi Magyar Intézetben. /MTI/

Osztrák néprajzkutató érkezett Budapestre

1956. július 9.  
Dr. Adolf Mais, a bécsi Osztrák Népművészeti Múzeum munkatársa a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására kétéhetes tanulmányutrá hazánkba érkezett. /MTI/

Magyar képzőművészek utaztak a Román Népköztársaságba

1956. július 9.  
A magyar-román kulturális egyezmény alapján Gabriel Frigyes iparművész, Kabos Nándor és Kokas Ignác festőművész tanulmányutrá utazott a Román Népköztársaságba. /MTI/

B 35. kiadás 1956. július 9.

18 óra 15 perc

Sokat szépült Belgrád a háboru óta - Beszélgetés a jugoszláv fővárosból visszaérkezett kirándulókkal

1956. július 9.

Szombaton, a munkaidő után magyar szurkolók autóbuszokon elindultak Belgrádba, hogy biztassák a Vasas csapatát a Középeurópai Kupáért folyó küzdelemben.

Virág Józsefné, a Népművelési Minisztérium dolgozója a kirándulásról ezeket mondta:

- 1940-ben jártam utoljára a jugoszláv fővárosban. Vasárnap délelőtt, ahogy autóbuszunk végigfutott a város főútján és megállt a Hotel Moszkva előtt, szemembe tűnt, mennyire megváltozott, milyen sokat szépült Belgrád a háboru óta. Az utcákat s a tereket virágok díszítik és egyes városrészek nagyon hasonlítanak a mi virágos budai tereinkhez. Amiben nem hasonlítanak: - s ezt meg kell mindanom - sokkal tisztábbak és gondozottabbak. És ha már az ellentéteknél tartunk, azt sem szabad elhallgatunk, - mennyire én megfigyelhettem - a belgrádi gyalogjárók fegyelmesebbek a budapestiekénél.

Gönczi Imre, ugyancsak a Népművelési Minisztérium dolgozója - a kirándulók közül - tovább szötte a belgrádi uttal kapcsolatos emlékeket:

- A Vasas-Partizán találkozóiig még kíváncsiak voltunk, mivel töltik vasárnap a belgrádiak szabadidejüket. Autóbuszunkkal rövid idő alatt kiértünk a város szélén elterülő Topcsider-re. Nem tudtuk hirtelen eldönteni, hogy ez a szép, füves liget a mi Hűvösvölgyünkhöz, vagy a ferencvárosi Népligetünkhöz hasonlít jobban. A vendéglőkkel tarkított térségen az árnyas fák alatt láttuk a szórakozó társaságokat. Családias, meghitt hangulatot figyelhetünk meg, ahol egyik csoporttól a másikhoz vándorolnak az alkalmi "harmonika-művészek", s az éneklők dallamai egymásba fonódtak és a szünetekben söröspoharaikkal a vig emberek ide-oda koccintgattak. /Folyt.köv./ /tájas

B 36. kiadás 1956. július 9.

18 óra 55 perc

/Sokat szépült...folyt./

- Elbeszélgettünk jónéhány belgrádival és mind-egyiktől csak azt hallottuk, hogy nagy érdeklődéssel viseltetik Magyarországra, kiváncsiak problémáinkra és legkisebb ellen-szenvet sem táplálják a magyar néppel szemben.

- Toposiderből a Partizán Stadionba vitt a buszunk. Impozáns látványt nyújtott a több mint félszáz ezer nézővel megtelt futball-aréna. A meccsről a rádió már beszámolt. Így csak annyit jegyzünk meg, egy kicsit fájt, hogy a magyar csapat - a mi szurkolásunk mellett - nem tudott jobb eredményt kicsikarni.

Kernmüller Imre tisztviselő fűzött még néhány szót a belgrádi uthoz:

- Nagyon szép látvány az éjszakai Belgrád. Tulzás nélkül mondhatom, hogy fényárban uszlik a város és ezt a kirakatvilá-gításon túl az utcai közvilágítás is okozza. Eltérően a mi ivlám-páinktól, Belgrádban neonfényvel világítanak, és a két világítás közötti különbséget azt hiszem, nem annyira magyarázni, mint inkább látni kell. Én is megemlíthetem, és csak aláhuzhatom, amit Virág Józsefné mondott, hogy a neonvilágításban még inkább feltűnik Belgrád tisztasága, tündöklése.

- Éjszaka indult buszunk vissza Budapestre, így hétfőn már dolgozhattunk munkahelyünkön. Nagyon örültünk, hogy megismerkedhettünk a belgrádi dolgozókkal, örömmel adjuk át üdvözlőlevelet a magyar dolgozóknak, amihez ők hozzátették, hogy a "viszontlátásra Belgrádban, mi pedig: "viszontlátásra Budapestben." /MTI/

---

B 37. kiadás 1956. július 9.

19 óra 30 perc

A múlt évi cséplési versenyben győztes ifjúsági cséplőbrigád megkezdte a cséplést a felsőnyomási Állami Gazdaságban

1956. július 9.

Az ifjúsági cséplőbrigádok múlt évi országos versenyé-ben kiváló eredménnyel lett első a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja Csemus Ferenc felelős gépész irányításával.

Az elmúlt idényben a brigád több mint 130 vagon gabonát cséplelt el. A fiatalok az idén is megszervezték a cséplőbrigádot és 1370 mm-es cséplőgéptükkel hétfőn reggel 9 órakor munkához láttak. Már az első órában jó eredményt értek el. Két-étes módszerrel a norma szerinti 12 mázsával szemben óránként 30-31 mázsa őszi ár-pát csépltek. A brigád délután 4 óráig 183 mázsa gabonát cséplelt el, pedig közben még esedzsinetet is tartottak. A jó eredmények láttán párosversenyre hívták az Órmenykeri Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőbrigádját, amellyel az elmúlt évben is szinte fej-fej mellett vívtak. A brigád tagjai vállalták, hogy al-kotmányunk ünnepéig száz vagon gabonát cséplenek el. /MTI/

---

A Somogy megyei állami gazdaságok befejezték az őszi árpa aratását

1956. július 9.

A Somogy megyei állami gazdaságokban vasárnap is dolgoz-tak a gépek. Ezen a napon csaknem 30 kombájn vágta az őszi ár-pát. A vasárnapi szorgalmas munka eredményeként a Somogy megyei állami gazdaságok hétfő délelőtt befejezték az őszi árpa aratását. Az 1675 föld őszi árpanak 98 százalékát géppel, annak is nagyobb részét kom-bájnokkal aratták. A megye gazdaságainak kombájnvezetői és aratógép-vezetői igen eredményesen használták a dőlt gabonákban a kalász-anelőket. /MTI/

---

A Fáni 613 az ország legjobb tejelő tehene

1956. július 9.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban Bajusz Pál fejőgulyás az országos tejetmelési versenybe benevezett "Fáni 613-as" tehén-től hétfőn reggel fejte ki 1955. november 1-től, a verseny kezde-tétől számítva a tízezredik liter tejet. Ezzel a kitűnő eredménnyel jelenleg a Fáni 613 tartja az ország legjobb tejelő tehene címet. A Fáni napi tejjhozama 39 liter, legmagasabb napi tejjhozama 53,5 liter volt. Bajusz Pálnak, a tehén gondozójának az a terve, hogy a mezőgazdasági kiállítás kezdetéig további kétezer liter, tehát össze-sen 12 ezer liter tejet fej a Fánitól. /MTI/

---

B 36. kiadás 1956. július 9.

18 óra 55 perc

/Sokat szépült...folyt./

- Elbeszélgettünk jónéhány belgrádival és mind-egyiktől csak azt hallottuk, hogy nagy érdeklődéssel viseltethet Magyarországot, kiváncsiak problémáinkra és legkisebb ellen-szenvet sem táplálják a magyar néppel szemben.

- Topesiderből a Partizán Stadionba vitt a buszunk. Impozáns látványt nyújtott a több mint félszáz ezer nézővel megtelt futball-aréna. A meccsről a rádió már beszámolt. Így csak annyit jegyzünk meg, egy kicsit fájt, hogy a magyar csapat - a mi szurkolásunk mellett - nem tudott jobb eredményt kicsikarni.

Kernmüller Imre tisztviselő fűzött még néhány szót a belgrádi uthoz:

- Nagyon szép látvány az éjszakai Belgrád. Tulzás nélkül mondhatom, hogy fényárban uszik a város és ezt a kirakatvilágitáson túl az utcai közvilágítás is okozza. Eltérően a mi ivlám-páinktól, Belgrádban neonfényvel világítanak, és a két világítás közötti különbséget azt hiszem, nem annyira magyarázni, mint inkább látni kell. Én is megemlíthetem, és csak aláhuzhatom, amit Virág Józsefné mondott, hogy a neonvilágításban még inkább feltűnik Belgrád tisztasága, tündöklése.

- Éjszaka indult buszunk vissza Budapestre, így hétfőn már dolgozhattunk munkahelyünkön. Nagyon örültünk, hogy megismerkedhettünk a belgrádi dolgozókkal, örömmel adjuk át üdvözlőlevelet a magyar dolgozóknak, amihez ők hozzátették, hogy a "viszontlátásra Belgrádban, mi pedig: "viszontlátásra Budapestben." /MTI/

---

B 37. kiadás 1956. július 9.

19 óra 30 perc

A múlt évi cséplési versenyben győztes ifjúsági cséplőbrigád megkezdte a cséplést a Felsőnyomási Állami Gazdaságban

1956. július 9.

Az ifjúsági cséplőbrigádok múlt évi országos versenyében kiváló eredménnyel lett első a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja Csemus Ferenc felelős gépész irányításával. Az elmúlt idényben a brigád több mint 130 vagon gabonát cséplelt el. A fiatalok az idén is megszervezték a cséplőbrigádot és 1370 mm-es cséplőgéptükkel hétfőn reggel 9 órakor munkához láttak. Már az első órában jó eredményt értek el. Két-etes módszerrel a norma szerinti 12 mázsával szemben óránként 30-31 mázsa őszi árpát csépltek. A brigád délután 4 óráig 183 mázsa gabonát cséplelt el, pedig közben még esedzsinetet is tartottak. A jó eredmények láttán párosversenyre hívták az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőbrigádját, amellyel az elmúlt évben is szinte fej-fej mellett versenyt vívtak. A brigád tagjai vállalták, hogy a következő napunk ünnepeig száz vagon gabonát cséplenek el. /MTI/

---

A Somogy megyei állami gazdaságok befejezték az őszi árpa aratását

1956. július 9.

A Somogy megyei állami gazdaságokban vasárnap is dolgoztak a gépek. Ezen a napon csaknem 30 kombájn vágta az őszi árpát. A vasárnapi szorgalmas munka eredményeként a Somogy megyei állami gazdaságok hétfőre befejezték az őszi árpa aratását. Az 1675 hektár őszi árpának 98 százalékát géppel, annak is nagyobb részét kombájnokkal aratták. A megye gazdaságainak kombájnvezetői és aratógépp vezetői igen eredményesen használták a dőlt gabonában a kalászmelőket. /MTI/

---

A Fáni 613 az ország legjobban tejelő tehene

1956. július 9.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban Bajusz Pál fejőgulyás az országos tejtermelési versenybe benevezett "Fáni 613-as" tehéntől hétfőn reggel fejte ki 1955. november 1-étől, a verseny kezdetétől számítva a tízezredik liter tejet. Ezzel a kitünő eredménnyel jelenleg a Fáni 613 tartja az ország legjobban tejelő tehene címet. A Fáni napi tejhozama 39 liter, legmagasabb napi tejhozama 53,5 liter volt. Bajusz Pálnak, a tehén gondozójának az a terve, hogy a mezőgazdasági kiállítás kezdetéig további kétszer liter, tehát összesen 12 ezer liter tejet fej a Fánitól. /MTI/

---

B 38. kiadás 1956. július 9.

19 óra 50 perc

A szentmártonkátai gépállomás két kombájnvezetője jár az élen a gépállomások kombájnvezetőinek versenyében

1956. július 9.

Az utóbbi napok kedvező időjárását kihasználva gépállomásaink kombájnvezetői és aratógéppel dolgozó traktorvezetői fokozták teljesítményüket.

A kombájnvezetők közül eddig Terbavecse Ferenc, a szentmártonkátai gépállomás kombájnvezetője ért el legjobb eredményt, kilenc nap alatt 105 holdról takarította be az őszi árpat. A versenyben második helyezést Kecskés László szerezte a szentmártonkátai gépállomás kombájnvezetője, aki július 8-ig 102 holdat aratott le kombájnjal, illetve csépelte el róla a gabonát. A versenyben harmadik helyen Horváth József, az érdi gépállomás kombájnvezetője áll 84 holddal.

Az aratógéppel dolgozó élenjáró traktorvezetők között is az utóbbi napokban lakos munkaverseny szellem alakult ki és közülük négyen már 100 holdon felüli teljesítményt értek el. Az értékelés szerint első Dometer Valér, a Szentendrei Gépállomásról 120 holddal, második Tihancs István, a kecskeméti gépállomásról 118 holddal. /MTI/

Gyermek- és ifjúságvédelmi ankét Nyíregyházán

1956. július 9.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács vb. oktatási osztálya és a pedagógus szakszervezet területi bizottsága a tiszadombi gyermekotthon jubileumi ünnepségével kapcsolatban hétfőn gyermek- és ifjúságvédelmi ankétot rendezett Nyíregyházán. Az ankéton gyermekotthon igazgatók, nevelők, tanulóintézetek vezetői vettek részt. Az előadók és a vitában felszólalók mélyrehatóan elemezték a gyermek- és az ifjúságnevelésnek legfontosabb problémáit, a szülők, a nevelők, tömegszervezetek felelősségének kérdését, és javaslatok hangzottak el a munka megjavítására. A társadalmi nevelésben különösen a DJSZ szervezetnek a szerepét hangsúlyozták. Végül határozatot fogadtak el a gyermek- és ifjúsági nevelő munka megjavítására. /MTI/

B 39. kiadás 1956. július 9.

21 óra - perc

Ankét zenei életünk kérdéseiről

Xé/é/rdemes  
/-/kiváló

1956. július 9.

Hétfőn délután a Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Művészeti Dolgozók Szakszervezete ankétot rendezett a Zeneakadémián zenei életünk legfontosabb kérdéseiről. A tanácskozást a Művelt Nép június 3-i számában megjelent zenei javaslati zedik pontja értelmében hívták össze. Az elnöki asztalnál foglalt helyet Darvas József népművelési miniszter, Kállai Gyula miniszter-helyettes, Palló Imre Kossuth-díjas /-/.művész és Hernádi Lajos Kossuth-díjas/zongoraművész. Az elnöklő Péterfi István, a Zenei Alap igazgatója megnyitója után Hernádi Lajos felolvasta a Magyar Zeneművészek Szövetségének a második ötéves tervvel kapcsolatos észrevételeit, javaslatait. Ezek a javaslatok részletesen foglalkoztak a zenei életünket érintő következő kérdésekkel: az iskolai ének- és zeneoktatás, az ének-pedagógusok képzése, a hangversenyrendezés, hangversenyrendezés, hangszerellátás, zenekari bérrendezés, hangversenyrendezés - zeneműkiadás, külföldi kapcsolatok, az operakultúra, rádió, a tömegzenei művelés, a zenetudomány, zenei szaklapok indítása, végül idős zeneművészek nyugdíjazásának ügye. A javaslatokat nagy tetszéssel fogadták. Ezután többek között felszólalt Gyetvai Irén, a MÜDOSZ /-/. Garai György érdemes művész, Bárdos Lajos Kossuth-díjas zeneszerző, Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző, Istváni Tibor, az Ajkai Hangversenyzenekar tagja, Ney Tibor, a Magyar Rádió szimfonikus zenekarának tagja, Foti Dezső kerületi MSZP titkár, és még sokan mások, zenei életünk szakemberei. /MTI/

Sérdemes művész

/---elnöke

/é/rdemes művész

Bálint György emlékest a MUOSZ-ban

1956. július 9.

Bálint György születésének 50. évfordulója alkalmából hétfőn emlékestet rendezett a Magyar Újságírók Országos Szövetsége. Demeter Imre emlékbeszédében ismertette Bálint életét és publicisztikai munkáját. Beszölt a forradalmi újságíró hősök kiállításáról a humanizmus védelmében, s arról, milyen tanulságot merithetnek újságíróink Bálint György életművéből. Az emlékbeszéd után Dékány László színművész olvasta fel Bálint 1937-ben a Pesti Naplóban megjelent cikkét: "Levél U.G.-hoz", Mikes Lilla elődóművésznő pedig Radnóti Miklós Bálint emlékére írt versét szavalta el. Az emlékesten az újságírókon kívül megjelentek Bálint György hozzátartozói és tisztelői. /MTI/

B 40. kiadás 1956. július 9.

1/1 óra perc

Mekezde kétnapos munkáját a Magyar Kémikusok Egyesületének bitumen munkabizottsága Zalaegerszegen

1956. július 9.

A Magyar Kémikusok Egyesület által bitumen munkabizottságának rendezésében hétfőn mintegy 100 bitumengyártással foglalkozó szakember - köztük tudósok, - részvételével kétnapos ankét kezdődött az ország legnagyobb bitumengyárában, Zalaegerszegen, a Zalai Kőolajipari Vállalatnál. A kétnapos ankét célja, hogy a nagylényeli olaj feldolgozásának módját, eddigi eredményeit, valamint bitumengyártásunk és a szállítás időszzerű kérdéseit megvitassák.

Az ankét résztvevői az első napon lezajlott előadások után megtekintették a bitumengyárat, a gyártás módját. Az ankét kedden tovább folytatja munkáját. /MTI/

Hétfőn este vízrebocsátották a Szíria részére készülő első vontatót

1956. július 9.

Egy nemzetközi verseny pályázat során hét ország közül Magyarország kapott megbízást Szíriától két vontatóhajó építésére. A hajók, amelyeknek terveit az Obudai Hajógyár munkásai készítették, igen korszerűek. A vontatókat 600 lóerős Diesel-motor hajtja és saját elektromos erőforrással, automatikus berendezéssel rendelkeznek.

Az első vontatót hétfőn este fél 7-kor bocsátották vízre. Ehhez az eseményhez igen sok és nehéz munka vezetett. A leghevesebb munkát a vízrebocsátás óráiban végezték a hajóépítők. A vontató teste a part egyik magasán fekvő részén épült és a vízrebocsátás pályáját óvatosságból igen kis szögben kellett építeni, hogy a hajó gyors siklása közben meg ne rengálódhassék. Az óvatosságot azonban túlzásba is vitték, mert a kötelek kioldása után a hajó meg se moccant. Nézi szerszámokkal és emberi erővel centiméterről-centiméterre haladva, négy és félórás megfeszített munkával sikerült a vontatót a Duna öblébe eresztetni.

A vízrebocsátás alkalmából nagy elismeréssel nyilatkozott a hajóról és a gyár dolgozóinak munkájáról az angol Lloyd átvevőtársaság két regisztrora: Sinclair /-/-/ és Mario Bonivento.

Sinclair /-/-/ átvevő a következőket mondta:

- Az Obudai Hajógyár dolgozóinak munkája elsőrangú. A tervezés részleg, annak ellenére, hogy a szokásostól egészen eltérő hajó rajzait készítette el, igen jó munkát végzett. Hasonló elismerés illeti a hajóépítésben résztvevő valamennyi dolgozót. Rendkívül meg vagyunk elégedve a Láng Gépgyártól kapott hajómotorral is, amely a próba során kitűnően működött. További hasonló sikereket kívánunk a gyár egyszerű gardájának.

A vízrebocsátott hajót, amelyen most a belső gépészeti munkák kerülnek sorra, előreláthatólag augusztus közepén adják át Szíriának. A második szíriai vontatót augusztusban bocsátják vízre. /MTI/

--- /-/-/B.Lumsden /-/-/E.Lumsden

B 41. kiadás

1956. július 9.

2/1 óra 50 perc

Fogadás az Argentin Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

Bartolome Danéri, az Argentin Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, az Argentin Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn este fogadást adott.

A fogadáson megjelent a párt- és a kormány vezetők közül Erdei Ferenc, Hidas István, Mekis József, Vég Béla, továbbá Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyi miniszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium több vezető munkatársa.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

Részt vettek a fogadáson a hazánkban tartózkodó argentin orvosküldöttség tagjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. július 9. 11 óra 30 perc

Hétfőn este tartotta első idei műsorát a korszerűsített szabad-  
téri színpadon a pécsi művészegyüttes táncokara

1956. július 9.

Pécsett a félmillió forintos költséggel korszerűsített szabadtéri színpadon hétfőn este tartotta első idei bemutatkozó előadását a vörös művészegyüttesének táncokara. Műsorukon többek között az első magyar körtánc, székely hírnés, baranyai táncok szerepeltek. Előadták továbbá a moldvai népi együttes pécsi szereplésén nagy sikert aratott "Zsok" című táncot is. /MTI/

Győrött vendégszerepelt hétfőn este a bratislavai rádió  
tánczenekara

1956. július 9.

Győr-Sopron megyében vasárnap a bratislavai Zvorodov Tsz ötventagu művészeti együttese adott nagysikerű műsort Csornán, Győr-Sopron megye legnagyobb termelőszövetkezeti községében. Hétfőn este a bratislavai rádió 14 tagu tánczenekarának előadásában gyönyörködhetett a győri közönség. A csehszlovák vendégművészek mindkét szereplésük alkalmával nagy sikert arattak változtatott számokból összeállított, magas színvonalu műsorukkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. július 9.

11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet Jelenti július 9-én, hétfőn este 21 órakor:

Nyugatról felhősödés

Az óceán felől kissé hűvös légtömegek érkeztek Európa nyugati partjaira és sokfelé oboztak zivatart. Várható, hogy határuk Közép-Európára is áttérjed, de számottevő lehülést immár nem fognak okozni.

Hazánkban ma változóan felhős volt az ég. Csapadék nem volt. A hőmérséklet 24-27 fokig, Pápán 28 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, aligváltozóan.

A hőmérséklet

Várható időjárás kedden estig: nyugaton erősebb, keleten gyengébb nappali felhőképződés, esetleg egy-két helyen, inkább csak nyugaton gyenge zápor, vagy zivatar. Mérsékelt szél.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 14-17 fok között, várható legalsóbb nappali hőmérséklet kedden 24-27 fok között, helyenkint 27 fok felett.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 394 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 július 9

192

óra 20perc

Bete István honvédelmi miniszter tívirete az Albán Néphadsereg  
Nepje alkalmából

1956 július 9

Beqir Belluku altábornagy elvtársnak,  
az Albán Népköztársaság Honvédelmi Minisztere

T i r e n a

Az Albán Néphadsereg Nepje alkalmából a Magyar  
Néphadsereg és a magam nevében farró üdvözlétemet küldöm Önnek  
és az Albán Néphadsereg minden katonájának.

Kivánom, hogy az Albán Néphadsereg újabb sikere-  
ket érjen el a harci és politikai kiképzésben, az albán nép békés  
épitőmunkájának biztosításában.

Budapest, 1956 július 9-én

Bete István  
vezérezredes  
a Magyar Népköztársaság Honvédelmi  
Minisztere./MTI/